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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden ministerineuvostolle 

Kirjallinen kysymys 

Nordvulkista 

Pohjoismainen vulkanologinen keskus (NordVulk) on Islannin yliopiston 

geotieteen laitoksen yhteydessä toimiva yhteistyöelin.  Se perustettiin 

100-prosenttisesti itsenäisesti rahoitettuna laitoksena vuonna 1974, mutta 

vuodesta 2004 lähtien se on toiminut yhteistyöelimenä, joka saa huomat-

tavaa osarahoitusta myös Islannin valtionbudjetista. 

 

NordVulkin tehtävänä on harjoittaa vulkanologian yhteispohjoismaista tut-

kimusta ja tutkijakoulutusta. Lisäksi NordVulk on alkanut toimia entistä 

enemmän valmiusvirastojen neuvonantajana ja välittää tietoa yleisölle tu-

livuorenpurkausten yhteydessä. 

 

Pohjoismaiden neuvosto vieraili Nordvulkin tiloissa vuonna 2012 ja totesi 

raportissaan, ettei muualla Pohjoismaissa ole vastaavaa osaamiskeskusta 

ja että Nordvulkin toiminnalla arvioidaan sen vuoksi olevan huomattavan 

myönteinen vaikutus verrattuna siihen, että samaa toimintaa harjoitettai-

siin kansallisella tasolla. 

 

Pohjoismaiden ministerineuvoston vuoden 2014 budjetissa Nordvulkin va-

roja leikattiin 20 prosenttia edellisvuoteen verrattuna seurauksia etukä-

teen arvioimatta ja Islannin vastustuksesta huolimatta. Vuonna 2015 va-

rat pysyvät samalla tasolla nyt hyväksytyn budjetin mukaan. 

 

Islannin suurimmat tulivuorenpurkaukset yli 200 vuoteen ja vulkaanisen 

aktiivisuuden lisääntyminen, millä on ollut huomattavia seurauksia Poh-

joismaille ja Euroopan maille, on vahvistanut tämän alan pohjoismaisen 

yhteistyö- ja osaamiskeskuksen tärkeyttä. Merkit osoittavat, että Islannin 

vulkaaninen aktiivisuus on lisääntymässä. Tämä kehitys vaikuttaa sekä Is-

lantiin että muihin Pohjoismaihin. Eyjafjallajökullin purkaus vuonna 2010 

on osoitus tästä. Tietoa ja tieteellistä neuvontaa tarvitaan todennäköisesti 

lisää tulevina vuosina, ja tämä koskee erityisesti Islannin ja sen naapuri-

maiden valmiusvirastoja. NordVulkilla on mahdollisuudet täyttää tämä 

tehtävä suurelta osin. Laitoksen kyky vastata tuleviin haasteisiin sekä sen 

pohjoismainen profiili ovat kuitenkin heikentyneet Pohjoismaiden ministe-

rineuvoston budjettia koskevien päätösten seurauksena. 
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Sen vuoksi haluan kysyä Pohjoismaiden ministerineuvostolta: 

 

Vulkanologian alalla tarvitaan todennäköisesti entistä enemmän tietoa ja 

tieteellistä neuvontaa tulevina vuosina, joten aikooko Pohjoismaiden mi-

nisterineuvosto harkita uudelleen Nordvulkin vuosittaisista määrävaroista 

tehtyjä päätöksiä? 

 

 

Reykjavikissa 25. marraskuuta 2014 

Jóhanna María Sigmundsdóttir (F) 

 

 


